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ACTA N° 91 
 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 

ocho horas (08:00) del día once (11) de mayo del año dos mil dieciséis (2016), reunidos en 

el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de la Presidencia Municipal  los 

integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para el Período 2013-2016, con objeto de 

llevar a cabo la NONAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA  DE CABILDO, en atención 

a lo dispuesto por los Artículos 42, 43, 44 y 55 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 33 y demás relativos del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por el C. Presidente Municipal 

de este R. Ayuntamiento quien preside esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - A continuación el C. Presidente Municipal José Elías Leal, manifiesta: Muy buenos días 

compañeros de cabildo, personas que nos acompañan, medios de comunicación. Solicito al 

Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala que pase lista de 

asistencia.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle 

Zavala, quien manifiesta: Con su permiso señor Presidente, buenos días a todos. - - - - - - - - 

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE 
LA SESIÓN.  
Ciudadano José Elías Leal     Presidente Municipal 

Ciudadana Myriam Judith Cruz Gallegos    1er. Síndico           

Ciudadana Consuelo Abdalí Bocanegra Treviño  2º Síndico 

Ciudadano Sergio Villarreal Martínez    1er. Regidor  

Ciudadano Ramón Rafael Salinas Lira   2º Regidor 

Ciudadana María del Socorro de León Blanco  3er. Regidor 

Ciudadano Carlos Alejandro Arjona Hernández   4º Regidor 

Ciudadano José de Jesús Antonio González Mitre  5º Regidor 

Ciudadana Esperanza Gaona Pescador    6º Regidor 

Ciudadano Juan Salvador Portillo Martínez    7º Regidor 

Ciudadano Eduardo Javier Treviño Varela   8º Regidor 

Ciudadano Ovidio Gutiérrez Garza    9º Regidor 

Ciudadana Idolina Emma Salazar Sáenz    10º  Regidor 

Ciudadana María Teresa Cantú González    11º Regidor 

Ciudadano Isidro Núñez Velázquez    12º Regidor 

Ciudadana Victoria Araceli Ibarra Soto   13º Regidor 

Ciudadana Martha Jimena Valdez Morales    14º Regidor 

Ciudadano Ariel Longoria García    15º Regidor 

Ciudadana Ma. Teresa Alejo Gómez   16º Regidor, justificó. 

Ciudadano José Alberto Salinas Lara   17º Regidor 

Ciudadano Ismael García Cabeza de Vaca   18º Regidor 

Ciudadano Oscar Díaz Salazar     19º Regidor 

Ciudadano Juan González Lozano    20º Regidor 

Ciudadano Francisco Nájera Cedillo    21º Regidor 
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Licenciado Hennie Agustín Merle Zavala  Secretario del R. Ayuntamiento 

 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes, el  C. Secretario del Ayuntamiento Lic. 

Hennie Agustín Merle Zavala manifiesta: Ciudadano Presidente como lo establecen los 

Artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas, así como el 7º del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, le informo que existe Quórum Legal para sesionar. - - 

 

- - - II.- DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN  POR EL 
CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL.  
- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal, quien manifiesta: 

Gracias Señor Secretario, siendo las ocho horas con cinco (08:05) del día once (11) de 

mayo del año dos mil dieciséis (2016), declaro abierta la  Sesión Ordinaria de Cabildo y pido 

al C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Hennie Agustín Merle Zavala dé lectura al Orden 

del Día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - III.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

I. Lista de asistencia. 
 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por el Ciudadano Presidente 
Municipal. 
 

III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 
 
IV. Lectura del Acta de la Nonagésima Sesión de Cabildo, aprobación, aclaración o 

corrección en su caso. 
 
V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite. 

 
VI. Informe de las comisiones. 

 
VII. Asuntos generales. 

  
VIII. Clausura de la sesión. 
 
- - - Una vez dado lectura al punto número tres que es el Orden del Día para esta sesión, y 

con fundamento en el Artículo 41, Inciso II, del Reglamento Interior del Ayuntamiento, el C. 

Presidente Municipal José Elías Leal manifiesta: Gracias Señor Secretario, se somete a 

consideración de este pleno y pido al C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala de cuenta de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala 

quien manifiesta: Solicito a los Miembros del Cabildo se manifiesten quienes estén por la 

afirmativa por favor levanten su mano. (Se manifiestan). Gracias Señores. Le informo Señor 

Presidente que fue emitida la siguiente votación: VEINTIÚN (21) VOTOS POR LA 
AFIRMATIVA  POR LO TANTO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD EL PRESENTE 
PUNTO QUE ES EL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 

III. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 
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IV. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL ACTA DERIVADA DE LA NONAGÉSIMA  

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 
 
 
- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DE LA NONAGÉSIMA SESIÓN DE CABILDO, 
APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
- - - Hace uso de voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín Merle Zavala, 
quien manifiesta: Con su permiso Señor Presidente me permito manifestarles que se les 

hizo llegar el acta derivada de la Nonagésima Sesión Ordinaria de este Honorable Cabildo, 

por tal motivo y con el propósito de dar celeridad a la presente sesión solicito a ustedes la 

autorización para la dispensa de la lectura del acta en mención. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal quien manifiesta: 

Les pido emitan su voto en cuanto a la dispensa del acta de la sesión anterior así como la 

aprobación de la misma y pido al Secretario de cuenta de la propia votación. - - - - - - - - - - - 

- - - Continúa con el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten por favor 

quienes estén por la afirmativa levantando su mano. (Se manifiestan). Muchas gracias 

Señores. Quienes estén por la negativa favor de manifestarlo. Quienes estén por la 

abstención por favor de levantar su mano. (Se manifiestan). Señor Presidente le informo que 

fue emitida la siguiente votación: DIECINUEVE (19) VOTOS POR LA AFIRMATIVA, DE 
LOS CC. JOSÉ ELÍAS LEAL, MYRIAM JUDITH CRUZ GALLEGOS, CONSUELO ABDALÍ 

BOCANEGRA TREVIÑO, SERGIO VILLARREAL MARTÍNEZ, RAMÓN RAFAEL SALINAS 

LIRA, MARÍA DEL SOCORRO DE LEÓN BLANCO, CARLOS ALEJANDRO ARJONA 

HERNÁNDEZ, JOSÉ DE JESÚS ANTONIO GONZÁLEZ MITRE, ESPERANZA GAONA 

PESCADOR, JUAN SALVADOR PORTILLO MARTÍNEZ, EDUARDO JAVIER TREVIÑO 

VARELA, IDOLINA EMMA SALAZAR SÁENZ, OVIDIO GUTIÉRREZ GARZA, MARÍA 

TERESA CANTÚ GONZÁLEZ, ISIDRO NÚÑEZ VELÁZQUEZ,  VICTORIA ARACELI 

IBARRA SOTO, JOSÉ ALBERTO SALINAS LARA, JUAN GONZÁLEZ LOZANO, ARIEL 

LONGORIA GARCÍA Y  DOS (02) VOTO POR LA ABSTENCIÓN DE LOS CC. OSCAR 

DÍAZ SALAZAR Y FRANCISCO NÁJERA CEDILLO, POR LO TANTO ES APROBADO POR 

MAYORÍA EL PRESENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA QUE ES  LA APROBACIÓN DEL 
ACTA DE LA NONAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
 
- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. - - - - - - - - - - -  
- - - Toma el uso de la palabra el C. Presidente Municipal José Elías Leal quien manifiesta: 

Solicito al C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Hennie Agustín Merle Zavala informe si 

existe correspondencia y acuerdos en trámite. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Hennie Agustín 

Merle Zavala, y manifiesta: Señor Presidente me permito informarles que a la fecha hemos 

recibido dos oficios emitidos el primero por el C. Regidor Juan González Lozano mediante el 

cual informa su reincorporación a sus funciones como regidor de este Republicano 

Ayuntamiento y el segundo emitido por la C. Ma. Teresa Alejo Gómez mediante el cual 

solicita le sea justificada su inasistencia a la presente sesión de cabildo. Es cuánto. - - - - - - - 
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- - -  VI.- INFORME DE LAS COMISIONES. - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - Solicita el uso de la voz la C. Regidora María Teresa Cantú González, quien manifiesta: 

Buenos días a todos compañeros, nada más para informarles  que ya fue la visita de obra 

para la licitación del edificio del IRCA, la conclusión, estuvieron ahí contratistas y yo creo 

que en estos días debe salir la licitación de lo que es la terminación del edificio de danza y 

teatro del IRCA. Es cuánto Señor Presidente. ---Comenta el C. Presidente Municipal José 

Elías Leal: Gracias, le agradezco mucho. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -.  

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Isidro Núñez Velázquez, quien manifiesta: Sí, 

gracias. Nada más para informar que las ultimas semanas empezamos con la trilla del sorgo 

y pues quiero solicitar si fuera posible a las autoridades que nos ayuden, nos apoyen a 

monitorear los camiones, que estén seguros de que lleguen a la bodega donde debe de 

almacenarse la cosecha, entonces solicitemos esa atención a quien corresponda, Tránsito o 

Policía Federal o todos los que en ella se involucren. Es cuánto. ---Comenta el C. Presidente 

Municipal José Elías Leal: En un momento lo vemos con el Secretario del Ayuntamiento y 

vemos las diferentes gestiones y llamadas, diligencias para comunicarnos desde el día de 

hoy, con mucho gusto.  - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Toma el uso de la palabra el C. Regidor Juan González Lozano, quien manifiesta: Sí, 

buenos días Señor Presidente. Honorable Cabildo  y Medios de Comunicación, para dar a 

conocer la estadística de Protección Civil esta comprenden del primero de mayo al diez de 

mayo, en servicios de emergencia fueron noventa y cuatro, eventos programados fueron 

siete, diecisiete incendios en lotes baldíos, fueron once en casa habitación y cuatro 

vehículos. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - - VII.- ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - Hace uso de la palabra el C. Regidor   Oscar Díaz Salazar, quien manifiesta: Gracias 

Presidente, buenos días compañeros yo traigo dos, tres temas que quiero compartirles 

compañeros, el primero Presidente, es un exhorto para que gire instrucciones a sus 

colaboradores, a todos los que la ley y el Código Municipal les señala obligaciones para 

alimentar el Archivo Histórico Municipal, en la ley viene qué documentos por lo menos los 

mínimos que deben integrarse cada cierto tiempo al acervo del Archivo Histórico Municipal, 

si tenemos algún rezago que creo que si lo hay es tiempo yo creo de ponerlos en orden para 

que nuestra salida sea en ese aspecto también correcta, en el aspecto del acerbo que 

vamos a legar al Archivo Histórico. ---Interviene el C. Presidente Municipal José Elías Leal: 

Permítame, todavía no se aprueba la nueva ley de archivo, está en eso, si estamos 

sesionando en el mismo tema y si hay un rezago también que tendremos que complementar 

y dejarlo en orden hasta que nos dé la posibilidad de.. ya viene una nueva ley con lo que es 

el nuevo lineamiento de los aspectos que se presenten en la plataforma nacional de 

transparencia. ---Continúa el C. Regidor Oscar Díaz Salazar: Gracias, si me permiten paso a 

otro tema,  que también ahí sería pues externarles una queja en lo personal pero que espero 

esto se traduzca en un llamado de atención a la Secretaría de Desarrollo Urbano y Obras 

Públicas y me voy a referir a la manera en que están ahorita, entiendo que introduciendo 

algo de infraestructura en el sector de la parte baja del puente Broncos en la periferia del 

edificio principal del DIF, entiendo que están instalando parece que fibra óptica, eso que 

están ahí introduciendo  infraestructura, una telefónica según me dijo en una consulta que 

hice con el Secretario, pero es evidente que lo están haciendo de muy mala manera, lo 

están haciendo, lo están improvisando, no se ve que tengan un plan, no se ve que traigan 



5 
 
un orden, entonces el exhorto es a que revisen bien esto Presidente, las calles en la 

periferia del DIF por ejemplo, a manera de ejemplo lo menciono pues son muy recientes, ya 

la ranuraron y se ve que no lo están haciendo con las medidas apropiadas. ---Comenta el C. 

Presidente Municipal José Elías Leal: Tomamos nota. ---Comenta el C.  Y quiero también 

compañeros como último punto de los que yo traigo hacer una propuesta que les digo no me 

gustaría a mí adornarme, yo lo acabo de ver en la más reciente sesión de cabildo de 

Tampico en donde entre los puntos que desahogaron acordaron entregar  en ese año a una 

persona determinada un reconocimiento que de manera anual hace el ayuntamiento de 

Tampico a un maestro, entonces la propuesta es, les platico que lo tomo de Tampico, que el 

ejemplo lo tomo de Tampico pero la propuesta es para instituir un reconocimiento igual al 

magisterio de Reynosa para que año con año le hagamos una distinción a un miembro de la 

comunidad magisterial. Es cuánto. ---Comenta el C. Presidente Municipal José Elías Leal: 

Se turna a la Comisión de Educación por favor y espero que a la brevedad próxima una o 

dos sesiones ya tengamos un tema tan importante para todos. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Regidor Ovidio Gutiérrez Garza quien manifiesta:  Sí, nada 

más para colaborar con lo que dice el Compañero Díaz, en la calle Beethoven  están 

haciendo constantes mejorías, están haciendo más anchas las … cortan  como a quince 

centímetros  y ahorita ya hay pedazos donde ya van… ---Comenta el C. Presidente 

Municipal José Elías Leal: hay unos de treinta, ahorita mismo lo vamos a ver. - - - - - - - - - - - 

- - - Solicita el uso de la palabra el C. Regidor Juan Salvador Portillo Martínez, quien 

manifiesta: Presidente, para agradecerles su presencia en la maquiladora Erika de Reynosa 

y  a la Sociedad de Alcom también, en el sentido de refrendar de alguna manera por parte 

de este municipio el hecho de que hayan sido distinguidas entre un concierto nacional de 

empresas con cero accidentes a través de la Secretaria del Trabajo en la Ciudad de México 

el pasado mes de abril y que se refrendara aquí ese reconocimiento por parte del municipio 

en su persona, que se les haya entregado ese reconocimiento tanto a Erika de Reynosa 

como la subsidiaria de Alcom, son historias de éxito, son de donde se conjugan los factores 

de a producción tanto los trabajadores como los empresarios y el propio gobierno que hace 

posible esto en el sentido de que reconozca el hecho de que haya menos accidentes, que 

haya mejor calidad de obra y sobre todo que Reynosa sobresalga en este sentir, contamos 

también en la Ciudad de México con la participación de nuestro representante en la 

Secretaría del Trabajo donde se entregó este reconocimiento tanto a la empresa como al 

propio Sindicato, creo que vamos bien y podemos ir mejor, en que tenemos  mano de obra 

calificada pero también que busca que haya cero accidentes para benéfico de los 

trabajadores y también de las empresa. Gracias y ojala esto se repita continuamente. 

Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra la C. Regidora Victoria Araceli Ibarra Soto, quien manifiesta: 

Gracias, buenos días a todos los presentes, yo quiero comentar que a ver que podemos 

nosotros, hacer un exhorto, no sé, por el  Boulevard Álvaro Obregón empezó nuevamente 

a transitar los camiones foráneos para pasajeros, lo habían hecho y había estado muy 

recurrente la jefa porque en el trayecto donde toman el boulevard hasta el boulevard Hidalgo 

hay dos preparatorias, una guardería, una primaria, dos jardines de niño y un colegio, 

entonces las gentes anteriormente que algo hicieron se acercaron aquí algunas situaciones 

porque hay mucho transito de los estudiantes y nuevamente tomaron ya ese boulevard 

Álvaro Obregón, transitaban por el Lázaro Cárdenas  para tomar el Morelos todos los 

foráneos para pasajeros y la verdad es que si hay cinco o seis escuelas en un trayecto muy 
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corto. ---Comenta el C. Presidente Municipal José Elías Leal: Hoy mismo lo vemos y vemos 

que posibilidades tenemos con este tema, ya lo habíamos quitado, y volvieron a tomarlo,  

hay un antecedente del porqué. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - -- - - -  - - - - -  -  -  - - - - 

 
- - - X.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 

 - - Acto seguido el C. Presidente Municipal José Elías Leal, manifiesta: Agotado el Orden 

del Día de la presente Sesión de Cabildo, siendo las ocho horas con veinte horas con veinte 

minutos (08:20) del día once (11) de mayo del año dos mil dieciséis (2016). Se da por 

concluida la misma, Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - 

- - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DOY FE- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

  

 

 

C. Myriam Judith Cruz Gallegos   C. Consuelo Abdalí Bocanegra Treviño 
Primer Síndico     Segundo Síndico 
 
                                                                                       
   
 
C. Sergio Villarreal Martínez     C. Ramón Rafael Salinas Lira 
1er. Regidor       2º  Regidor  
 
 
 
 
C. María del Socorro de León Blanco  C. Carlos Alejandro Arjona Hernández 
3er.  Regidor      4º  Regidor  
 
 
 
        
C. José de Jesús Antonio González Mitre  C. Esperanza Gaona Pescador 
5º  Regidor      6º  Regidor  
 
 
 
 
 
               
C. Juan Salvador Portillo Martínez   C. Eduardo Javier Treviño Varela  
7º  Regidor      8º  Regidor  
 
  
 
 
 
C. Ovidio Gutiérrez Garza    C. Idolina Emma Salazar Sáenz 
9º Regidor      10º  Regidor 
 
 
 
       
C. María Teresa Cantú González          C. Isidro Núñez Velázquez  
11º  Regidor      12º  Regidor 
 
 
 
    
                        
C. Victoria Araceli Ibarra Soto   C. Martha Jimena Valdez Morales 
13º  Regidor      14º  Regidor  
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         JUSTIFICÓ 
C. Ariel Longoria García    C. Ma. Teresa Alejo Gómez 
15º  Regidor      16º  Regidor  
 
 
 
 
 
            
C. José Alberto Salinas Lara     C. Ismael García Cabeza de Vaca 
17º  Regidor      18º  Regidor 
 
 
 
 
 
       
C. Oscar Díaz Salazar    C. Eduardo González Ramírez 
19º Regidor                                 20º Regidor 
 
 
 
 
 
C. Francisco Nájera Cedillo    C. Lic. Hennie Agustín Merle Zavala 
21º Regidor                                                   Secretario del R. Ayuntamiento 
 
 
 
 
 

 
C. José Elías Leal 

Presidente Municipal 


